

守住钱袋子·护好幸福家



致力足不出“圈” 赋能“近”享便利

区数据局打造新时代政务服务综合体

本报讯(特约记者 宋永宽 通讯员 申海燕)“‘15分钟注册登记服务圈’既方便又暖心,社区服务站网格员全程帮我办理。”日前,泰州市港优贸易有限公司法人代表乔丹琳在罗塘街道怡园社区便民服务站拿到营业执照后十分开心。

今年以来,区数据局全力深化“15分钟注册登记服务圈”改革,为推动社会经济发展贡献更多“数据力量”。多渠道发布“15分钟注册登记服务圈”受理业务范围、受理业务主服务点、审批业务流程,着力构建上下联动、纵横协同、运行高效的政务服务综合体,用心用情画

出横向到边、纵向到底的“15分钟注册登记服务圈”。今年以来,该局通过“15分钟注册登记服务圈”新设企业2458户、变更企业1533户、注销企业1532户。

目前,全区形成26个村(社区)15分钟登记服务圈示范点、42个银行网点15分钟登记服务圈示范点,“全域通办、一次办成”给企业和群众带来更多便利。

“智能审批”,商事登记“秒批秒办”。在区政务服务大厅以及各镇、街道办事处便民服务中心,15分钟注册登记服务点运用江苏政务服务网企业全链通服务平台,启用“商事登记智能秒批”系统终端,申请者只要选

择系统提供的标准化经营范围表述,通过标准化业务流程进行无人工干预审批,系统会即时主动送达审批结果,实现市场主体“智能审批”全覆盖。

创新推出“政银合作-互联网-代办员”办件流程,推动网点服务标准化、规范化运行,真正将“农商·苏服办”政银合作网点建设成为企业、群众触手可及的“贴心网点”,一支代办业务精、服务水平优、综合能力强的高素质帮办代办服务专员队伍让15分钟服务圈发挥更强效能。

营造一流营商环境

蒋垛镇组织召开政企座谈会

本报讯(通讯员 姜薇)日前,蒋垛镇组织召开政企座谈会。该镇负责人与企业家亲切交谈,现场分解相关诉求及建议,确保问题不漏、落实不空。

该镇负责人指出,要聚精会神抓发展。申报中小企业产业集群是区委、区政府认可的产业发展模式,园区企业要沿着抱团发展的路径走下去,千方百计扩产能、上技改,变“要我发展”为“我要发展”,镇党委、政府将加强政策承接、积极上争资源,以产业集群促势能集成,以要素集中促经济集聚。要精准发力上项目。围绕全年目标,加快科明思、上农、众源3个“三比一提升”项目开竣工进度,确保四季度通过项目验收。持续放大姜堰(武汉)离岸创新中心优势资源,全力储备好重点项目、优质项目。加快引进和培育高能级龙头企业、链主企业,做到抓大不放小,努力形成大项目顶天立地、小项目铺天盖地的生态和局面。要精益求精优服务。端正经济工作没有局外人的态度,镇经发办、便民服务中心等相关部门专班化服务、专业化对接,提高主动对企服务频次和效能,变“要我服务”为“我要服务”,做到有事必到、随叫随到,将困难诉求打包处理、统一帮办代办,多措并举打造企业全生命周期集成服务的营商环境。

五行科技举行“人才咖啡”系列活动

本报讯(通讯员 曹昊)日前,我区相关职能部门精心策划,联合五行科技人力资源部门共同举办“人才咖啡”系列活动。

此次“人才咖啡”系列活动选择用咖啡的香醇、鲜花的芬芳与青年人才热情“打招呼”,旨在以一种新颖且富有亲和力的方式,拉近与青年人才的距离。

在大家品尝咖啡的惬意时刻,政策讲解员从面试补贴、购房补贴、租房补贴到生活补贴等多个维度,全方位阐述青年人才来到泰州后能够享受到的福利政策。

随着介绍环节的结束,活动迎来轻松有趣的小游戏环节。青年人才踊跃参与,现场气氛热烈非凡。

此次活动全面地宣传各项福利政策,让青年人才能够直观了解来泰工作所能享受到的优厚待遇,极大地增强了五行对青年人才的吸引力。同时,通过对这些政策深入细致的解读,已入职的青年人才深切感受到公司属地给予他们的重视与支持,进一步坚定了他们在五行长期发展的决心。

大仑镇推进研学项目建设

(上接1版)找准研学活动的发力点、关键点和突破点,打造更加优质和丰富的研学环境,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献更大力量。要压紧压实主体责任,完善项目推进工作机制,加强跟踪指导,做深做实“农文旅”融合发展,充分带动民宿、农家乐、农产品直销等产业发展,为群众创造就业机会,打造大仑经济社会发展新的经济“增长极”。



连日来,区农业农村局组织农技专家深入田间地头,指导农民采取播麦、全力加快秋种进度,努力种足种好小麦,为明年夏粮生产稳定打好基础。

陈娴 摄

扎实推动科技创新与产业创新深度融合

□孟元浩

11月11日,2024世界物联网博览会在无锡开幕。

无锡是一座以科技创新引领而闻名的非凡城市,也是推动全球物联网发展的重要发源地。2019年以来,无锡物联网领域获得国家科技进步奖二等奖以上奖项15项,年均授权发明专利2000多件,微机电系统传感器研制生产、异构感知融合等一批创新成果国际领先。物联网产业逐步进入成熟阶段,将带动下游相关领域获得质的飞跃。

以产业创新提升产业规模,扩大市场竞争优势。产业是高质量发展的“根基”和现代经济体系的“支柱”,是无锡发展最强的“王牌”。企业可以通过引入新技术、新材料和新思维,不断提升产品的技术含量和附加值,从而增加企

业在市场中的竞争优势。打好“特色品牌”,走好“差异路”,促进产业链延伸和拓展,以形成更加完善、高效的产业生态系统,无锡现已基本形成覆盖信息感知、传输组网、计算存储、应用处理的完整链条,以“一感两网”为特色细分赛道的产业布局加速构建。当下,无锡市物联网技术已覆盖城市运营的方方面面,全市交通、医疗、环保等300多个细分行业产业集聚,为未来新业态撑起广阔空间。

发展新质生产力,扎实推进科技创新和产业创新深度融合。科技创新如同“拿锤子找钉子”,产业创新就好比“找准钉子造锤子”,两者碰撞融合,激励更多发明创造,在确保高水平科技成果创造

的基础上生产优质产品,为高质量发展营造新动能新优势。从虚拟概念到实景落实,产学研全链联动,找准方向、持续发力、协同完善创新体系。当今世界,以物联网为代表的数字技术正融入生活百态、赋能千行百业,并日益成为驱动商业和经济发展的强大引擎。集聚新兴科技资源,在空间层面促进物联网与其他产业不断融合,并积极培育大数据、云计算等与物联网产业关系紧密的核心产业发展。科技创新和产业创新两者互为牵引、相辅相成,要把握好这一辩证关系,有利于两者深度融合,促进生产力整体水平跃升。

三水评论